

主教会议之后开启了教会包容关怀LGBT人士的 新阶段

2015年10月25日全球天主教彩虹网络新闻稿

English / Portuguese / Français

全球天主教彩虹网络注意到以"家庭在教会及当代世界上的圣召和使命"为主题的2015年世界主教会议的最终报告。我们认识到主教们所递交的最终报告仅是会议进程的一步而已,在教宗方济各做决定的过程中,应当静候他更充分的回应及反思。

我们为教宗在会议闭幕礼上的讲话所鼓舞,尤其是他说到:"**我**们的工作同样关乎去打开那些紧闭的心灵,它经常隐藏在教会的训导及良好意愿之下。为了坐在梅瑟(摩西)及判官(民长、士师)的座椅上,我们时常带着优越感,无法深入理解那些特殊案例及受伤的家庭...会议应帮助我们尝试去打开更广阔的视野,超越阴谋论及狭隘的观念,如此我们方能去维护和传播作为天主子女的自由,去传扬基督信仰的更新之美,**但**实际上,我们往往使用古旧的或令人无法理解的言辞。"

很明显,对于过去使用在性少数人群身上的不当表达,主教们并未达成一个更为积极的共识。然而我们在最终报告里(76)清楚地看到,一个教会包容关怀LGBT人士及其家庭的新阶段已经开启,希望最终能在普世的教区里得以执行。在这个段落里明确提到"应对那些有同志成员的家庭予以特别关心"。如此,没有理由不将同志伴侣本身、同志家长的子女纳入牧养关注点。

非常遗憾的是,报告仍然认为为了子女的益处,收养或抚养的资格应属于一男一女的夫妻范畴。这种申明罔顾大量社科研究成果,**并**贬低了那些同志伴侣的慷概、单亲家庭及照顾遗弃子女的人(**65**)。同样不幸的是,最终报告高度认同"性别意识形态(gender

ideology)"这个缺乏任何科学依据的被造词汇,这为那些不愿倾听及回应对LGBT人士及父母家庭的牧灵关怀的人提供了借口(8)。

我们强烈反对一种毫无根据的指控,即西方发达国家对贫困国家的财政援助是辅以有条件的引入同性婚姻法(76)。我们也对世界上许多国家仍旧对LGBT人士判罪、施以酷刑及判处死刑感到极其沮丧。

尽管2015年主教会议并未发展制定出一个接纳LGBT人士的严正声明,但我们非常重视会议期间致歉的表达,对于LGBT人士及家庭渴望追求更深入了解及反思同性关系和家庭生活的现状,这表达是针对过去伤害性的及不准确的言辞。天主教会更敏感关注LGBT议题的大门,已经随着2014-

2015年的世界主教会议的进程被打开,虽然存有异议,但不能就此关闭。

申明:

2014年罗马主教会议期间,**13家天主教LGBT**组织首次在罗马聚首,初步发起了一个国际网络。全球天主教彩虹网络于**2015年10月1-4日在**罗马由来自五大洲三十多个国家的代表们正式启动。

(爱若翻译)

Global Network of Rainbow Catholics (GNRC)

Website: www.rainbowcatholics.org Mail: rainbowcatholicsassembly@gmail.com
Twitter: GNRCatholics Facebook: GlobalNetworkofRainbowCatholics

The Global Network of Rainbow Catholics (GNRC) brings together organizations and individuals who work for pastoral care and justice for lesbian, gay, bisexual, trans, questioning, and intersex (LGBTI) people and their families. The Network works for inclusion, dignity and equality of this community in the Roman Catholic Church and society. The GNRC was founded in October 2015 at the Rome conference, "Ways of Love", with 80 participants from 30 countries. To date, the GNRC represents 25 groups of LGBTQI Catholics, their families and friends from all continents.